
 

 



Připomínky a poznámky 
 
Práce je napsána ve srozumitelném a čtivém stylu. To ve značné míře 
přispělo k dosažení cíle podat jemný úvod do frameworku JSF. Díky pečlivě 
zpracovaným přílohám a výpisům kódu lze práci použít také jako 
jednoduchou programátorskou a uživatelskou příručku pro začátečníky.  
 
Třebaže lze formulace v práci hodnotit vcelku jako srozumitelné, v některých 
odstavcích by je bylo dobré vytříbit. Např. na str. 15 v odstavci 3.1.: 
"Základem JSF je technologie JavaServer Pages (JSP), ve které funguje 
systém knihoven tagů a JSF obsahuje právě dvě takovéto knihovny...". 
 
Na několika místech se student věnuje návrhovému vzoru Model-View-
Controller, podle kterého je framework JSF v principu navržen. Při čtení textu 
jsem osobně postrádal abstraktnější obrázek, který by zachycoval interakce 
mezi jednotlivými prvky MVC vzoru. Doprovodné ilustrace sice znázorňují, jak 
je zmíněný vzor implementován v JSF, nicméně z nich není patrná pravá 
podstata interakcí. 
 
Velmi oceňuji praktické rady uváděné v textu, ať už se jedná o ochranu proti 
útokům či upozornění na problémy prohlížečů při zobrazování prvků. 
 
Autor uvádí poněkud překvapivé srovnání nabídky pracovních míst 
vyžadujících znalost JSF s příležitostmi, kde se uplatňují konkurenční 
frameworky Struts a ASP.NET. Z vlastní zkušenosti se mohu přiklonit k 
domněnce autora, že za nižší oblibou frameworku JSF stojí jeho značná 
složitost a netransparentnost procesů během  zpracovávání požadavku. 
Obliba např. Struts pramení podle mého názoru především v průzračnosti a 
jednoduchosti navzdory jeho užšímu záběru. Autor nicméně uvádí, že v 
poslední době JSF nabývá na oblibě. Možná by stálo za zvážení, zda za 
rostoucí oblibou JSF nelze spatřit framework Seam (JBoss), který ukázal další 
možnosti rozvoje v oblasti webových aplikací. Zmíněný framework je totiž 
úzce spjatý s JSF. Lákají-li tudíž někoho některé z vlastností Seamu, musí se 
smířit s tím, že bude muset obětovat svobodu ve výběru webového 
frameworku podle svého gusta a omezit se na JSF. Tuto skutečnost si 
pravděpodobně uvědomovali autoři čerstvé specifikace Java EE 6, která 
přizvala do rodiny také technologii web-beans, neboli Contect and 
Dependency Injection (CDI), která je více než inspirována jádrem frameworku 
Seam. Web-beans a JSF tak do sebe krásně zapadají. 
 
Zpracování problematiky a výčet zdrojů napovídá, že autor věnoval 
hodnocené práci patřičné úsilí a prokázal, že jej problematika nejen zajímá, 
ale že dokáže nabyté poznatky zpracovat do čtivé a snadno pochopitelné 
formy. Občasné pravopisné chyby se v kontextu kvalitního zpracování tématu 
jeví jako zanedbatelné. 


